

脚步铿锵勇改革 日夜兼程谋发展

——记前进中的商水县人民医院

记者 赵千里 史书杰 通讯员 黄莹 文/图

今年是改革开放40周年,是中国探索并成功走上中国特色社会主义道路的40周年,也是商水县人民医院在半个多世纪的成长历程中,真正创业发展的40周年。

40年光阴荏苒,40年脚步铿锵。在改革大潮的推动下,商水县人民医院历届领导班子团结带领全体干部职工深入开展医院管理年、“三优一满意”等活动,改善服务态度,提高医疗质量,规范医疗行为,促进医患和谐,在改革与发展的主旋律伴奏下,顺利完成了各项目标任务,创造了良好的社会效益与经济效益,取得了骄人的成绩。

商水县人民医院1950年建院之初,占地不到1000平方米,旧房子200多平方米,医护人员不到10人。经过半个多世纪的建设,特别是改革开放40年来,该院已经发展成为一所占地80亩,设立床位600张,担负着全县100多万人的医疗保健工作,集医疗、急救、科研、教学为一体的综合性医院。

规范医护管理 提升技术水平

商水县人民医院将医护质量考核作为绩效考核的重点内容,成立了总值班、医疗、护理、门诊、总务质量督查组,每天到全院各科室巡视检查,并在每天的晨会上汇报前一天检查情况,及时解决工作中存在的问题;成立疾控、控感、药剂、财务、监察、审计、设备、卫材周检



下乡义诊

优化服务流程 减轻患者负担

商水县人民医院在改善门诊服务上下功夫,规范窗口服务,优化患者住院、转科、转院、出院服务流程,开展患者入院有人接、住院有人办、检查有专人陪、出院有人送的“四有”服务活动,同时开展无双休日医院和无节假日门诊的“双无”服务活动,各种检查检验24小时全天候服务,除个别大型检查项目外,做到随到随查,检查结果及时可靠,检验报告及时发放。

加强人才培养 提升人员素质

人才是最大的竞争力。商水县人民医院积极争取上级政策扶持,大力引进

临床实用型人才和紧缺专业人才,为医院长远发展构建合理的人才梯队;加大医院现有人才队伍培养力度,通过进修学习、学历教育、上级专家带教等多种形式,培养一批临床青年骨干。通过“三基”培训、院内和科室业务学习、继续医学教育、住院医师规范化培训等多种形式,全院医务人员的综合素质和医疗技术水平得到全面提升。仅2017年度,该院参加进修培训的业务骨干达40人,30多次外出短期培训学习,30名医师到市级医院参加规范化培训,对66名新招录人员进行了岗前培训;医护人员全年共发表论文31篇,医务科组织医疗业务知识培训12场次,护理部组织业务知识培训5场次,疾控、控感科各组织业务培训4场次,邀请了6名医疗专家、5名本院主任和业务骨干等讲课;全院组织医疗、护理“三基三严”知识考核各4次,及格率为90%以上。

聚焦精准扶贫 涉及千家万户

自精准扶贫工作开展以来,商水县人民医院领导班子高度重视,多次召开专题部署会,结合本院实际,充分发挥医疗技术资源优势和服务特色,把扶贫攻坚做为当前工作的第一要务,按照县委、县政府部署,创新扶贫工作机制,坚持因户因人施策,着力补齐帮扶村发展短板,扎实推进精准扶贫、精准脱贫工作,取得了明显成效。

该院利用全国扶贫日和星期天多次到帮扶村深入调查研究,摸清贫困状况,分析贫困原因,理清扶贫思路,结合实际制订了2017年精准扶贫工作方案。为切实解决贫困群众看病就医问题,在相关部门的支持配合下,商水县人民医院率先开通建档立卡贫困人口住院医疗费用“一站式”结算服务窗口。为方便困难群众住院报补,医院在城乡居民报补处增设困难群众专用窗口,困难群众住院、出院,结算报销,在同一窗口完成,极大地方便了广大建档立卡贫困人口就医。去年自5月8日开通该窗口到6月30日,共为137名困难群众提供了“一站式”结算服务,报销总费用354.09万元,困难群众大病补充医疗保险99人,报销金额97896.83元。贫困群

众不仅享受“先治病后交钱”的实惠,而且通过不同额度的救助标准,越来越多的贫困患者可以花小钱看大病,尽快康复后投入到早日脱贫的“战场”。

商水县人民医院先后开展“精准扶贫,送医下乡”义诊服务活动多次,有效解决了村民看病难的问题;开展为帮扶村捐款捐物活动,共捐赠资金18000元,帮助贫困户夏收夏种;出资2万余元,为帮扶村村委会整修房屋,购置桌椅等办公设施,极大地改善了村委会的办公条件;出资硬化加宽村主干道路,解决了村民出行困难问题;开展精准扶贫助学活动,向帮扶村小学捐赠书包、文具150多套;为全县700余名驻村“第一书记”及扶贫队员免费健康体检,保障了全县扶贫工作的顺利进行。

加强文化建设 促进医院发展

文化建设是一个单位增强干部职工向心力、凝聚力,提振干部职工精气神的重要抓手。

“人道、文明、敬业、奋进”的商水医院精神始终贯穿于商水县人民医院改革与发展的全过程。

多年来,商水县人民医院以商水文化广场、红歌大赛、“5·12”护士节为载体,不断丰富职工的文化生活,使职工们在紧张工作之余,娱乐身心。去年“5·12”护士节之际,医院成功举办了以“尊重护士、爱护护士”为主题的文艺演出,丰富多彩的节目,让人目不暇接,医护人员用嘹亮的歌声、优美的舞姿,讴歌党的光辉历程,弘扬南丁格尔精神,展现了医务人员积极向上的精神风貌,激发了全院干部职工立足岗位作贡献、争先创优当先锋的壮志豪情,体现了全院干部职工爱岗敬业、拼搏进取的无私奉献精神。文艺演出既丰富了广大干部职工的文化生活,又增强了医院的向心力、凝聚力。

开展温馨服务 患者如沐春风

把实事办在患者急需上,把温暖送到患者心坎上,把标准定在患者感动上。在商水县人民医院,处处充满着“尊重患者、关爱患者、方便患者、服务患者”的氛围。

“您好,请问您需要帮助吗?”走进



副市长张广东到该院指导工作



院长张成文看望困难儿童



医护人员为患者修剪指甲

该院,导医台护士亲切的话语让前来就诊的患者如沐春风。患者不知道的地方,导医台护士会带他(她)去;看到行动不方便的患者,导医台护士会主动上前帮忙;门诊、病房24小时免费提供开水,服务台提供老花镜、针线、轮椅、担架等。建档立卡贫困户在门诊检查,减免检查费40%。在该院,为患者打开水、打饭,提供一次性水杯、针线包,为患者洗头、洗脚、剪指甲,已成为医护人员的自觉行动;在该院,护理服务不仅针对患者,患者家属以及到医院办事的人员也在护士的服务范围内。

回眸改革开放40年的历史,商水县人民医院很多科室从无到有、医院规模由小变大。这些成绩的取得,无不

在历届领导班子带领下,全体医护人员大力弘扬“人道、文明、敬业、奋进”的医院精神,团结奋进、锐意进取、奋力拼搏的结果。

正是这种无私奉献、不求回报,心往一处想、劲往一处使的精神,推动了商水县人民医院各项事业不断迈上台阶。

前方有鲜花和坦途,也有荆棘和坎坷。但商水县人民医院的全体干部职工坚信,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在医院领导班子的带领下,在医院精神的感召下,他们有信心、有能力推动医院各项事业发展,推动医院走进更加光明的新时代!

首届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛(周口站)暨2018周口市第五届中华龙舟大赛



赛事时间:2018年6月15日~17日 赛事地点:周口中心城区沙颍河河道(周口大道桥东侧)

周口三川交汇,依水兴邦,因水而活,自古以来就是商贾云集、人文璀璨的商业重镇。

近年来,周口市委、市政府十分关心、支持全民健身事业,重视全民健身组织建设。体育惠民,是市委、市政府对发展周口体育事业的重要谋划。

周口这座城市,文化厚重、水运发达。2018年周口市政府工作报告提出坚持以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城,打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城。

首届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛(周口站)暨2018周口市第五

届中华龙舟大赛,是周口体育事业、周口文化、水运文化三位一体的有机结合,本次赛事将集体育、文化、经贸、旅游于一体,是我市经济生活中的一件大事,千万人民翘首以待。

首届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛(周口站)暨2018周口市第五届中华龙舟大赛将于6月15日~17日在周口中心城区沙颍河河道(周口大道桥东侧)举办,以龙舟赛为载体,采取“政府主导、单位联动、全民参与”的运作模式,通过龙舟赛唤起人们对传统文化的记忆,继而传承中华文明,使之成为扩大对外交流,展示企业形象,推介企业名品,增强企业公信力,扩大企业影响,彰显企业文化的大好平台。

主办单位:河南省社会体育管理中心 周口市总工会
周口市文明办 川汇区人民政府

周口市直工委

周口市体育局

周口报业传媒集团

周口市东新区管理委员会

周口经济技术开发区管理委员会

成员单位:周口市公安局 周口市水务局 周口市交通局 周口市城管局 周口市卫计委 周口市安监局 共青团周口市委 周口市妇女联合会 周口报业传媒集团 周口广播电视台

招商电话:18638097130 13592220015 13592220089 13949976661